

ПРИВЕТСТВИЕ М.С. ГОРБАЧЕВА  
УЧАСТИКАМ СЕССИИ ВСЕМИРНОГО СОВЕТА МИРА

25 апреля 1986 года

Сердечно приветствую участников сессии Всемирного Совета Мира, представителей миллионов мужчин и женщин, которые посвятили себя служению самой благородной и самой великой сегодня цели – сохранить мир и жизнь на Земле.

Мы живем в очень трудное время, в хрупком мире. Впервые перед всеми людьми во всей суровой простоте всталася проблема выживания. Поэтому сейчас уже мало хотеть мира, мало осуждать наращивание военных потенциалов, мало даже просто видеть, откуда исходит угроза человечеству. Сегодня надо действовать настойчиво и целеустремленно. Действовать всем – как правительствам, так и общественным силам.

Массовое движение за мир обладает большими и еще не до конца использованными возможностями для утверждения нового, антивоенного, антиядерного мышления в мировой политике, которое исходит не из «образа врага», стимулирующего конфронтацию, а из необходимости совместных усилий ради построения всеобъемлющей системы международной безопасности. Работа, которую ведет Всемирный Совет Мира наряду со множеством других движений и организаций, помогает этому, способствует укреплению возникшего в последние годы мощного потенциала мира, разума, самосохранения. Преодолевая препятствия, разобщенность и предрассудки в своих собственных рядах, массовый поток борьбы за мир будет наращивать этот потенциал и оказывать все большее влияние на международную политику.

Положение дел остается крайне серьезным. Нынешний год, объявленный ООН Международным годом мира, предостерегает от благодушия. Наиболее воинственные круги, представляющие эгоистические интересы военно-промышленного комплекса империализма, подорвали уникальную возможность – остановив ядерные взрывы, приступить к

сокращению ядерных вооружений. Совершив вооруженную агрессию против ливийского народа, они резко подняли уровень международной напряженности. Идет подготовка к превращению космоса в источник небывалой опасности для существования цивилизации. Цинично попираются права и свободы людей, прежде всего их право на жизнь.

Советский Союз хорошо осознает свою ответственность за судьбы человечества. Мы выдвинули программу ликвидации ядерного оружия до конца столетия; готовы в любой момент вступить в переговоры о прекращении всех испытаний ядерного оружия; выступили с конкретными инициативами, направленными на скорейшее запрещение и уничтожение химического оружия; предложили ликвидировать ядерные и существенно сократить обычные вооружения в Европе – от Атлантики до Урала. Предприняли ряд существенных односторонних шагов доброй воли.

Советская внешнеполитическая программа вобрала в себя немало идей и инициатив миролюбивой общественности. Их практическое осуществление во многом зависит от самих общественных движений, течений и организаций, от способности людей разных идеологических взглядов к диалогу и взаимопониманию по ключевым вопросам войны и мира, от их сотрудничества и конкретных совместных действий. Уверен, что Всемирный Совет Мира будет и впредь вносить свой весомый вклад в этот процесс.

Желаю вам, друзья, успешной и плодотворной работы.

М. ГОРБАЧЕВ